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Nykytilan arviointi Tampereen 
ammattikorkeakoulun ja 
Tampereen yliopiston opiskelijoille 
syksyllä 2024

Vastaajia yhteensä 486 

(TAMK 169, TAU 317)
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Armenian 1
Bahasa Indonesia 1
Czech 2
Dutch 1
French 3
German 14
Greek 2
Hindi 1
Hungarian 3
Italian 2
Japanese 1
Kashmiri 1
Kazakh 1
Korean 2
Latvian 1
Malayalam 1
Nepali 1
Sinhala 2
Spanish 6
Turkish 3
Ukraina 1
Urdu 4
Vietnamese 10
Yoruba 1
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Opintoala
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Kuinka usein opiskelupäivinä… 7
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Liikun opetuksen/luentojen välillä oppilaitoksen pihalla tai
lähiympäristössä.

Liikun opetuksen/luentojen välillä oppilaitoksen sisätiloissa (esim.
liikuntasalissa, kuntosalissa tai aulatiloissa).

Osallistun muiden opiskelijoiden ohjaamaan liikuntaan
opetuksen/luentojen välillä.

Kuljen opiskelumatkat aktiivisesti (esim. kävellen tai pyöräillen).

Osallistun opetuksessa/luennoilla taukoliikuntaan.

Ohjaan taukoliikuntaa opetuksen/luentojen aikana muille opiskelijoille.

Tauotan omaehtoisesti istumistani ja paikallaanoloani
opetuksen/luentojen aikana (esim. työskentelyasentoja vaihtamalla).

Osallistun toiminnalliseen opetukseen, jossa hyödynnetään liikkumista
oppimisen tukena tai vähennetään istumista ja paikallaanoloa.

4-5 päivänä viikossa 1-3 päivänä viikossa harvemmin kuin kerran viikossa en koskaan ei mahdollista

Eroja oppilaitosten välillä:
Kuljen koulumatkat aktiivisesti (4-5 päivänä viikossa vastanneet): Tamk 27 %, TAU 45 %
Osallistun toiminnalliseen opetukseen (1-3 päivänä ja 4-5 päivänä viikossa vastanneet): Tamk 23 %, TAU 11 % 



Toimin vertaisliikuttajana, esim. hyvinvointi- tai 

liikuntatutorina
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Mikä sinua motivoisi liikkumaan omassa 

oppilaitoksessasi opiskelupäivän aikana?
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Haasteet ja kampanjat

Liikunnalliset turnaukset ja kilpailutapahtumat

Liikuntavälineet

Liikuntavälineiden lainausmahdollisuus omaehtoiseen liikkumiseen

Liikuntasalin käyttömahdollisuus

Kuntosalin käyttömahdollisuus

Mahdollisuus omaehtoiseen liikkumiseen opiskelupäivän aikaisilla tauoilla

Omatoimisen liikkumisen mahdollisuus liikuntasalissa

Ohjattu liikunta opiskelupäivän aikaisilla tauoilla

Muiden opiskelijoiden (esim. tutoreiden) ohjaama liikunta opiskelupäivän aikana

Itsenäinen liikkuminen sille varatulla ajalla

Ohjattu taukoliikunta oppitunneilla

Yksilöllinen liikuntaneuvonta

Yhdessäolo muiden opiskelijoiden kanssa

Virkistys ja rentoutuminen opiskelupäivän lomassa

Jokin muu, mikä?

Eroja oppilaitosten välillä:
Muiden opiskelijoiden ohjaama liikunta 
opiskelupäivän aikana kiinnostaa hieman 
enemmän Tamkissa (31 %) kuin TAU:ssa (21 %).



Mitä mieltä olet seuraavista asioista omassa oppilaitoksessasi? 10
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Oppilaitoksessa on minua kiinnostavia mahdollisuuksia
liikuntaan opiskelupäivän aikana.

Oppilaitoksessa on liikuntavälineitä, joita voin hyödyntää
opiskelupäivän aikana.

Minulla on mahdollisuus suunnitella oppilaitoksemme
taukoliikuntaa tai liikunnallisia tapahtumia.

Olen osallistunut oppilaitokseni taukoliikunnan tai
liikunnallisten tapahtumien suunnitteluun ja toteuttamiseen.

Minulla on mahdollisuus antaa palautetta oppilaitoksessani
toteutetusta liikunnallisesta toiminnasta.

Haluaisin, että oppitunneilla opiskeltaisiin enemmän
toiminnallisesti hyödyntäen liikkumista oppimisen tukena.

Haluaisin, että opetuksessa/luennoilla olisi välillä
taukoliikuntaa.

ei kyllä en osaa sanoa Eroja oppilaitosten välillä:
Oppilaitoksessa on minua kiinnostavia 
mahdollisuuksia liikuntaan opiskelupäivän aikana 
(’kyllä’ vastanneiden osuudet): Tamk 32 %, TAU 41 %



Mitä mieltä olet seuraavista asioista omassa oppilaitoksessasi? 11
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Oppilaitoksessani kannustetaan kulkemaan opiskelumatkat
aktiivisesti (esim. kävellen tai pyöräillen).

Oppilaitoksen pihalla on riittävät säilytysmahdollisuudet
polkupyörille.

Olen saanut tukea ja kannustusta liikkumiseeni opettajilta tai
muilta oppilaitoksen henkilökuntaan kuuluvilta.

Olen keskustellut opiskeluterveydenhuollossa (esim.
terveydenhoitajan, kuraattorin tai psykologin kanssa) liikkumiseeni

liittyvistä asioista.

Olen saanut oppilaitoksessa henkilökohtaista
liikuntaneuvontaa/personal trainer -valmennusta.

Opintojen yhteydessä on keskusteltu liikkumisen merkityksestä
tulevan ammatin työkykyvaatimuksiin.

ei kyllä en osaa sanoa Eroja oppilaitosten välillä:
Opintojen yhteydessä on keskusteltu liikkumisen 
merkityksestä tulevan ammatin työkykyvaatimuksiin 
(’kyllä’ vastanneiden osuudet): Tamk 29 %, TAU 15 %



Mikä estää sinua liikkumasta omassa oppilaitoksessasi 

opiskelupäivän aikana?
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Liikkumiseen ei ole mahdollisuuksia.

Liikuntavälineitä ei ole saatavilla.

En tiedä oppilaitoksen liikkumismahdollisuuksista.

Liikkuminen opiskelupäivän aikana ei kiinnosta minua.

Liikkumiseen ei ole aikaa.

En jaksa liikkua.

Liikun mieluummin vapaa-ajalla.

En ole liikunnallinen.

Keskityn mieluummin opiskeluun.

Opiskelukaveritkaan eivät liiku.

Liikun muutenkin tarpeeksi.

Jokin muu, mikä?
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Liikkumiseen ei ole mahdollisuuksia.

Liikuntavälineitä ei ole saatavilla.

En tiedä oppilaitoksen liikkumismahdollisuuksista.

Liikkuminen opiskelupäivän aikana ei kiinnosta minua.

Liikkumiseen ei ole aikaa.

En jaksa liikkua.

Liikun mieluummin vapaa-ajalla.

En ole liikunnallinen.

Keskityn mieluummin opiskeluun.

Opiskelukaveritkaan eivät liiku.

Liikun muutenkin tarpeeksi.

Jokin muu, mikä?

Tamk TAU
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